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. A jobb oldali iranyitatlan illetve irdnyitott grafban

végezziik el a szélességi bejarast az A cstcsokbol

indulva! Adjuk meg a bejaras fajat! Mekkora a B C B C
d(A, F), azaz A és D tavolsaga, ebben az iranyitat-
lan illetve irdnyitott grafban?

. Tegyiik fel, hogy a G irdnyitatlan, egyszert graf tet- p E D E

sz0leges szélességi kereséssel kapott feszitGfaja csil-
lag. Mit lehet mondani G-r6l?
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. Adjunk hatékony algoritmust (gyors modszert), aminek a bemenete egy n cstcst Ossze-
fligegd iranyitatlan graf, a kimenet pedig egy olyan grafcsiics, amib6l minden més cstcs
lefeljebb n /2 éli uton elérhetd.

. Az alabbi grafban hatarozzuk meg a legrévidebb S-bél kiindulé utak hosszait! Adjunk
meg egy legrévidebb SB utat is!

. Legyen G = (V| E) (iranyitott) graf, ¢ : E — R™ nemnegativ élhosszfiiggvény és legyenek
u,v,w a G csicsai. Igazak-e az alabbi allitasok?

(a) Ha P a G egy legrévidebb uv ttja és w cstcsa P-nek, akkor a P ut u-tol w-ig tartd
ill. w-t6l v-ig tarté részei a G egy legrovidebb uw- ill. wo-atjat alkotjak.

(b) Ha P, és P a G egy legrévidebb uw- ill. wv-utja, akkor a Py és P, egymés utan
flizése a G egy legrévidebb uv-ttja lesz.

. Adott egy G = (V, E) graf, egy £ : E — R nemnegativ élhosszfiiggvény valamint egy e =
uv € E él. Javasoljunk gyors eljarast annak a maximdélis A értéknek a meghatarozasara,
amennyivel G két csticsanak a tévolsaga megndvekszik akkor, ha tordljiik az e élt G-bdl.
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Legyen V(G) = {vs,v4, ..., 010}, és v;v; € E(G), ha i és j nem relativ primek, azaz van
1-nél nagyobb ko6z0s osztojuk. Legyen a v;v; él hossza min(i, j) — 1. Hatarozzunk meg a
v5 csticsbol minden més csiicsba egy-egy legrovidebb utat, ha van. (pZH '14)

A jobboldalt megadott élhosszfiigg-
vények konzervativok-e? Hatarozzuk
meg a cstcsok 1-es csicstol vett
tavolsdgat arra a megadott él-
hosszfiiggvényre nézve amelyik
konzervativ! Az algoritmus futasa so-
ran az élek rogzitett sorrendje legyen
{2,3},{1,2},{4,2},{3,1},{4,3},{1,4}!
(Csak, hogy konyebb legyen kozosen
ellendrizni.)
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Legyen adott a G = (V, E) graf élein egy ¢ : E — R hosszfiiggvény. Igaz-e, hogy ha P
a G egy legrovidebb uv-utja az ¢ hosszfiiggvényre, akkor P egyuttal legrovidebb ut az ¢
hosszfiiggvényre is, ahol ¢'(e) = ¢(e)? teljesiil G minden e élére? (ppZH '14)

Forintot szeretnénk kiilonféle valutakra atvaltani. Kiilfoldon él6 ismerdseink révén nem
csak forintot, hanem szamos mas valutat is kozvetleniil at tudunk valtani bizonyos valu-
takra. A cél, hogy esetleg ilyen atvaltasok felhasznalasaval minél jobb arfolyamot érjiink
el a forintunk konverzidja soran. E célbdl elkészitettiink egy iranyitott grafot, aminek
a cstcsai az egyes valutdknak, az élek pedig az egyes kozvetlen tranzakcioknak felelnek
meg. Minden uv élhez ismert az adott valtdsnal alkalmazott arfolyam, azaz, hogy hany
egységet kell fizetniink az u pénznemben a v pénznem egy egységéért. Adjunk hatékony
modszert arra, hogy meghatarozzuk, legfeljebb mennyit kaphatunk az egyes valutakbol 1
Ft-ért, ill. hatdrozzuk meg azt is, milyen atvaltasokat kell ehhez végezniink.

(*) Adott n x k méretii tablazat minden mezGjében 0 vagy 1 all. Talaljunk a tablazat bal
fels6 sarkatol a jobb also sarokig egy mezGhatarok mentén jobbra és lefelé haladd olyan
utat, amire igaz, hogy a vonal alatti 1-esek és a vonal feletti 0-k szamanak 6sszege a lehetd
legkisebb. Hogyan érdemes eljarni?

(Segitség: alighanem valamiféle grafban kéne legrévidebb utat keresni.)

Az alabbi grafokban az élekre irt szamok az adott él hosszat jelentik. Oran tanult modszer
felhasznal4dsaval hatarozzunk meg minden e-t6l kiilonb6z6 v csticsra egy legrévidebb ev

utat. (ZH ’16)




